

# 金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2020年2月

19

星期三

庚子年 正月廿六

第9期 总第3464

本报网址:www.jhrbs.cn

本报邮箱:jhrbs@126.com

新闻热线:0517-86803456



## 张志勇等带队检查我县敬老院疫情防控工作

本报讯 (融媒体记者 杨苗苗) 敬老院疫情防控工作做得怎么样?孤寡老人的健康饮食如何保障?交通卡点登记检查工作落实得怎样?16日下午,县委书记张志勇、副县长唐凤娥带领县民政部门负责同志深入我县各镇(街道)敬老院,对疫情防控工作进行深入检查。

张志勇一行首先来到黎城街道敬老院,认真听取敬老院负责人对于养老服务机构疫情防控情况汇报,并仔细询问在院老人数量、防疫物资配备、防控措施落实等情况。在得知敬老院采取全封闭式管理、定时测量体温、老人情绪都很稳定后,张志勇强调,当前我县正处于疫情防控的关键期,敬老院是人群相对集中区域,老年人身体抵抗能力弱,属于易感人群,更是防控工作的重点,要密切关注老人的身体健康状况,不能有丝毫懈怠马虎,统筹做好各项管理和防控工作,全力以赴守好阵地。

在吕良镇敬老院,张志勇要求工作人员严格按照县委、县政府的疫情防控部署要求,切实加强对入住老人的日常监管,耐心细致做好老人的沟通疏导工作,落实好分餐制度,照顾好老人们的饮食起居;同时,敬老院工作人员要强化24小时值班值守制度,严格执行封闭式管理制度,禁止人员随意进出,镇工作人员在特殊时期要做好食物采购配送工作,粮油蔬菜交接时要做好消毒杀菌工作,牢牢守住养老机构的健康安全之门,确保养老服务机构“零感染”。在金北街道防疫检测点,带着“红袖标”的疫情防控工作人员正紧张有序地忙碌着,他们逐一过往车辆进行消毒处理,对车载人员进行体温测量。张志勇向工作人员详细了解疫情防控工作开展情况,要求充分认识当前疫情防控的严峻形势,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,进一步强化责任担当,以更加严格、更加细致、更有针对性的举措,科学精准地把好防控“关口”,严守边界“卡口”,严防输入性风险,对进出车辆和人员一律严格检查、登记、排查、监测,做到底数清楚、来向清楚、状况清楚,构筑好全覆盖、无盲点的严密防线。

张志勇一行还检查了金北街道、前锋镇敬老院疫情防控工作开展情况。



图为县委书记张志勇等检查黎城街道敬老院疫情防控情况。 融媒体记者 陈义宝 摄

本报讯 下午4点半,记者来到我县第一个集中医院观察点采访,负责日常事务的县卫生健康促进中心党支部书记王月红在办公区迎接了我们。

她告诉我们,她负责接收人员信息登记、房间安排、信息上报、工作安排协调、物资申请调配、一日三餐订餐分餐等。从接收到人员名单开始,她就主动电话联系隔离人员,详细询问相关信息,有无特殊需求,有无其他特殊病症,然后根据掌握的情况分配房间,有特殊需求的作好重点备注,她要做到尽量将所有合理需求一次性的送达到各个房间,避免医务人员多次往返隔离区浪费防护装备。

在办公区,两名女医务人员正在忙着往塑料袋里分装物品,放在桌上的纸上写着数字。她们来自陈桥卫生院,一位叫郑华、一位叫朱甜甜,她们在第一时间主动报名来到了隔离点。她们一边忙一边介绍,今天刚解除隔离8人,空出的房间又要准备接收新来的5人,她们是在为这些新入住的隔离人员准备日常生活用品,每个袋中装了拖鞋、消毒喷壶、84消毒液、肥皂、牙膏牙刷、卷纸、垃圾袋、温度计等物品,还贴上房间号的标签。

她们不但要承担起医学观察的职责,还要担负宾馆服务人员加后勤人员的全部工作,她们在短时间内熟悉掌握了每个房间的位置,快速引导隔离人员入住到分配好的房间,交待隔离期间的各种注意事项、健康知识宣传,交待隔离人员如何配置“84”消毒液,对患有高血压、心脏病等慢性病的隔离人员进行特殊关照,有需求的一一记录下来,再反馈给负责人员进行落实,尽量满足每一位隔离人员的合理需求。在做好每天两次的医学观察测量登记外,要负责将一日三餐送到各个房间,还要将各个房间的生活垃圾从各个楼层运到指定的地点,再统一消毒处理;对于一些年老体弱的隔离人员要随时观察他们的身体状况,进行健康指导。

约五点半,郑华、朱甜甜开始穿防护装备:一层手术衣、连体防护服、外加一层防护围裙、口罩、帽子、防护镜、防护面罩、雨靴、鞋套、双层手套,里外多层全副武装,准备进入房间配送物品、引导新进人员入住。

推开办公区和缓冲区的两道门,就是隔离区域,刚开始她们提着一袋袋物品还能健步如飞上楼,大约半小时后,再次返回的郑护士探着两手一步一挪的朝放置物品地方摸索,原来是防护镜上凝结的雾气阻挡了视线,根本看不清脚下的路,只能靠慢慢摸索着前进,再摸索着爬上各个楼层。此时配送的晚餐也已经送达,她们还要摸索着将这些晚餐一个个送至每个房间门口,返回的时候再将一袋袋生活垃圾运出来,每次出来都是浑身湿透。

里面的护士还没有忙完,外面的工作人员又接到信息,有一家三口刚从高速入金,需要隔离。为了减少防护用品的浪费,工作人员赶紧通知里面的护士忙完暂时不要出隔离区域,等这三人入住再出来。

七点半,当我们离开的时候,两名护士还没有出来,桌上的盒饭却早已凉透了。(应春萍 苏永茂)

督导组进驻淮安工作汇报视频第八次  
我县组织收看省安全生产第八次  
督导组进驻淮安工作汇报视频会

本报讯 (融媒体记者 稔海洋) 18日上午,我县组织收看省安全生产第八督导组进驻淮安工作汇报视频会。县委书记张志勇,县长万旭东,副县长张荣平、陈志勇在我县分会场收看会议。

会议强调,要切实认清安全督导的重大意义,开展安全生产督导是省委、省政府坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和习近平总书记对响水“3·21”特别重大爆炸事故指示要求的重大举措,是全面推动安全生产责任落实、夯实安全基础、赢得战略主动的重要安排。把握好督导的总体要求,加强安全生产督导的组织领导,要坚持问题导向,加强舆论引导。目前正处于疫情防控和复工复产的特殊时期,安全生产形势十分复杂严峻,要处理好疫情防控与安全防范、保安全与复工复产、监管执法与指导服务的关系,把开展专项督导与疫情防控、改革发展稳定等工作有机结合起来,努力做到各项工作与督导工作“两促进”。

视频会结束后在我县分会场,张志勇指出,目前全县面临企业陆续复工复产,疫情防控工作不能松懈。企业复工用工主体要以本地工人为核心力量,部分已回金外地务工人员,企业要对其进行核酸检测与肺部CT检测,相关部门要严格对企业安全生产工作进行审查,对于不符合安全生产条件的企业不准批准复工。建筑工地用工大部分为外地人员,相关单位要严格审核湖北等重点疫区来金的人员,施工方要进行封闭式管理减少人员流动。全县上下要以过硬的作风抓好责任落实,做到守土有责,守土尽责,守土不失职。把各项工作落实到位,稳妥有效推进经济社会安全高效发展。

万旭东还传达了省委扩大会关于安全生产工作的重要指示。

## 万旭东带队视察企业复工复产情况

本报讯 (融媒体记者 稔海洋) 17日上午,县长万旭东带队视察我县部分企业复工复产情况,确保疫情各项防控措施落到实处,从根本上保障企业安全有序复工复产。县委常委、开发区党工委书记沈启涛,副县长张荣平陪同视察。

万旭东首先来到金石集团,详细了解企业复工复产准备与复工人员防护措施、防疫物资储备等工作落实情况。目前疫情防控工作到了关键阶段,企业要全力压实主体责任,做好重点地区返岗人员排查和应急处置等工作,做到科学有序复工。

万旭东还要求有关部门要在严格做好各项防控工作的前提下,全力支持企业复工复产,对复工的企业派驻联络员。分类分批有序组织企业安全复工复产,复工企业要严格落实疫情防控责任制和复工复产方案,切实强化疫情防控措施,全面加强返岗人员疫情排查和发热人员筛查,认真查找、有效解决在疫情防控中存在的问题和漏洞,严格执行出入厂区测温登记制度和公共场所日常消毒措施,进一步健全体温异常人员处置管理和健康报告制度;有关部门要加强对企业疫情防控工作的指导和督导,确保各项疫情防控措施落到实处。

本版责编 缪峰嵘

隔离点上的白衣战士

## 县司法局获全省司法行政系统年度目标责任考核优秀单位

本报讯 近日,省司法厅通报全省司法行政系统年度目标责任考核结果,县司法局在全省96个县、区司法局综合考核中排名第8,在淮安市荣获第一。

2019年,县司法局新一届党组带领全县司法行政系统干警职工牢固树立“勇创新、敢担当、争一流”为理念,紧紧围绕全县工作大局,以“抓班子,带队伍、强基础”为重点,强力推进全县司法行政工作创新发展,规定动作不走样,自选动作有特色,圆满完成年度目标任务,并且呈现出多项工作亮点。

打造“三位一体”宪法宣传教育阵地。建成全市首家宪法馆,将声光电技术融入多项展示环节,配备触摸查询一体机、虚拟电子书、多媒体投影仪、互动抢答器、电子留言台等现代化设施,形成宪法主题公园、“网上宪法馆”、宪法馆“三位一体”宪法宣传教育格局,定期组织人大代表、中小学生、社会群众参观学习,进一步营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围及良好的社会法治环境。

打造非诉讼纠纷解决“金湖模式”。建立了3+4+7+N非诉讼纠纷解决平台和服务工作体系,即县、镇(街)、村非诉讼服务三级平台,融合司法行政、县各相关部门(单位)、社会组织、个人四方资源,综合运用人民调解、行政调解、行政裁决、行政复议、仲裁、公证、律师7种解决方式,在重点领域、区域设立N个调解组织。实现了增调、压诉、降访目标,钝化矛

盾、节约诉讼资源。7月份试点以来,全县民商事诉讼案件压降28.5%。信访、越级访、信访积案总体压降40%以上,群访越级访事件明显下降。

建立“一公里矫务圈”人员管控模式。以每名社区服刑人员居住点为圆心,结合全县网格化工作,设立“一公里矫务圈”,每个矫务圈内联合固定综治网格员参与日常监管巡查,由辖区民警、网格员、治调主任、村(居)干部、司法所工作人员形成有力的联控网。对镇(街道)二级机地理范围进行重新划分,利用监管点,缩小监管范围,密切与矫正小组成员、综治网格员之间联系,随时掌握社区服刑人员第一手资料,共同严密监管社区服刑人员,进一步推动专业+社区矫治效果最大化。

推行“全生命周期”五类新型公证服务。按照不同人生阶段和生命周期过程,推出五类新型公证服务,构成了婴儿、幼儿、青年、中年、老年五条“全生命周期”公证服务条线。由专人对接服务办理公证事项,纵横交织延伸构成公证“全生命周期”服务网。以点带线、以线成面,点、线、面有机结合,不断提升我县公证“全生命周期”服务质量。全年累计开展公证“全生命周期”法律服务产品宣传进社区、进学校、进医院、进敬老院专题活动11次,散发宣传材料1600余份。(姚彦祥)

来自驰援抗疫一线医务工作者的日记——

### 我庆幸我是一名ICU的男护

高侦源:男,1997年4月出生,2018年4月参加工作,护士,先后在ICU、手术室工作。

在我强烈要求支援湖北的请求下,2月8日晚10时许,突然接到院办紧急通知,第二天一大早要赶去武汉体育馆中心方舱医院。虽在写请愿书之前已与家人进行过商议,得到了家人的支持,但当真要上“战场”,临别的那一刻,家人一下子哭了。爸妈千叮咛万嘱咐道:“孩子,注意安全,我们等着你平安回来。”姐姐也收起了往常的严肃说:“高侦源,你小子保护好自己,别让爸妈担心。”

我们江苏的急救队统一进入方舱医院熟悉环境,方舱医院是临时安排的,当看到空旷的大厅里整整齐齐摆满了病床、被褥、电热毯、保暖大衣等生活用品一应俱全,我被社会强大的凝聚力量所感动。

进入方舱医院前需要严格规范的消毒及防护流程,大约需要一个小时。在方舱医院虽有轮班,但为了节约医疗物资,特别是防护服,值班期间不能去洗手间,吃饭也只能吃个七分饱,喝水就更谈不上了。在这里,我也穿上了生平第一次的成人纸尿裤,以前总在想“我一个大男人,穿什么纸尿裤,再怎样我都憋着。”但在这样特殊的环境

下,我一点都没觉得穿纸尿裤是件丢人的事。我与一名医生一起负责我们这片区域的患者,主要工作是查房时对每名患者进行常规问诊、检查、治疗和安抚,因为穿着严实的防护服,戴着口罩,与他们交流时一句话需要重复好多遍,几个小时下来口干舌燥,嗓子沙哑也是常事。

在工作中,明显发现,陌生密闭的环境一系列的因素都使患者时刻处在在一个焦虑、情绪低沉的状态中,治疗之外的时间,大多数患者都在睡觉,或者坐在病床上目视前方,无奈、压抑的情绪时有表现,不过我能理解。此刻,面对狡猾的新冠病毒,谁的心里都不能平静如水,没有焦虑那是假话。这就需要我们细心观察,和患者积极沟通,尽可能地安抚他们。

昨天下午遇到一名40多岁的阿姨,她一直紧蹙眉头,嘴里还时不时的向我嘟囔着:“我难受啊,已经两三天睡不着了,我感觉自己快不行了。”说着说着,眼泪止不住地往下流。我走到她跟前,一边听她倾诉,一边握着她的手,让她有少许的安全感。“您放心,之前我一直在ICU工作,急救这块我很在行,有什么事我会处理好,您就安心睡吧!”阿姨慢慢平静了下来,也渐渐入睡了。

临下班前,有个50来岁的中年男子想和我们一起拍个照片留个影,看着他真挚的眼神,我俯上前去,弯曲了膝盖,与他一起拍了照片。拍完照,他说:“谢谢你们,大老远的从江苏过来照顾我们。”我顿时觉得眼眶一热、心里一暖,却又莫名的心痛,不知道如何表达……当时只能重复很多的一句话:“您好好配合治疗,一定会早日康复出院的。”之后,他还要求加了我的微信,说发一些照片给我。一会儿他传来一张照片,照片后面还写着一行字:“照顾好我们的同时,也请保护好你们自己!”……一天下来的辛苦和劳累,被这位叔叔一行字驱散了。

虽然病毒无情,但我们的身边从不缺爱。有我们大家守护在这里,相信定会雨过天晴,期待最好的武汉!

(日记 高侦源 整理 郭秋彤 顾仕权)

县自来水公司  
竭诚为您服务



24小时抢修热线:18852322789

人民医院 关注您冷暖  
保障您健康



金湖县融媒体中心  
弘扬尚德正能量!

请同步关注  
抗“疫”视频故事

## 一线抗疫日记

2月19日 (周三)

多云

0-11℃ 东南风 3-4 级

2月20日 (周四)

晴到多云

0-15℃ 东南风 3 级左右

2月21日 (周五)

多云,有小雨

5-12℃ 东南风 2 级左右